

9 人为副会长，罗立胜等 27 人为理事。会议宣读了秘书长及副秘书长名单，聘任解峰为秘书长，崔唯航等 8 人为副秘书长。

胡显章对校友会的成立表示祝贺。万俊人介绍了近年来学院的发展变化。理事会代表、2003 级校友、中国社会科学杂志

社总编辑张江回顾了自己与清华的渊源，表示将尽己所能为校友会作贡献。1983 级校友、《博览群书》杂志社社长、主编董山峰，1996 级校友、邓亚萍体育产业投资基金发起人邓亚萍等校友代表分别在论坛上发言，分享了个人成长感悟。

（人文学院）

● 行业文体

第八届清华大学“校友杯”乒乓球赛举行

4 月 30 日，斯帝卡 2018 年第八届清华大学“校友杯”乒乓球比赛在西体育馆隆重举行。校长邱勇、校务委员会副主任史宗恺、清华校友乒乓球协会会长邓亚萍等出席开幕式。

本次赛事由清华校友总会和清华大学体育部联合主办，采用混合团体赛制。清华的小小银球将全球各地 26 个代表队，共计 144 名校友团聚在一起，是历年规模最大的一次。

“校友杯”开幕式在全场运动员的整齐响亮的数数声中拉开帷幕。新任会长、乒乓球世界冠军邓亚萍与 1962 级校友孔维章正手对攻 40 板为比赛开球。比赛过

程亦是高潮迭起，校长邱勇也走上赛场参加比赛，今年是他第五次参加“校友杯”乒乓球比赛。邱勇校长精彩的杀球和防守引起观众阵阵喝彩。

经过一天的激烈角逐，梦之队凭借高超的球技和默契的配合获得团体冠军，晓清环保队获得团体亚军，经管一队、经管三队分获三、四名。清华队、上海一队、四川队和上海二队名列五至八名。正式比赛结束后，邱勇校长和邓亚萍一家的表演赛又将“校友杯”推向一个小高潮。比赛当天，主办方还设置了迷你乒乓球台、合影板等趣味活动，鼓励广大乒乓球爱好者参与互动。
（校友乒乓球协会）

第四届清华校友羽毛球联谊赛举行

4 月 30 日—5 月 1 日，第四届清华校友羽毛球联谊赛在综合体育馆举行，来自世界各地 400 多名校友羽毛球爱好者欢聚综合体，用大家喜爱的羽毛球运动为母校庆生。本次比赛由清华校友总会和清华

大学体育部主办，清华校友羽毛球俱乐部承办。

比赛分为混合团体赛和 107 岁双打单项赛。混合团体赛按水平分为 A 组（每支队伍最多可以报 15 名队员）、B 组（每

□ 校庆纪实

支队伍最多可以报 16 名队员），107 岁双打单项赛，要求参赛两位校友年龄相加不少于 107 岁的方式为母校生日献礼。本届比赛有创纪录的 28 支团体赛队伍和 12 对双打单项赛选手报名，数量都是历史新高。

开幕式上，与会嘉宾有清华大学校务委员会副主任、校友总会副会长史宗恺，校友总会秘书长唐杰，体育部主任刘波，校友总会副秘书长陈伟强，以及深受大家喜爱的乒乓球奥运冠军邓亚萍校友。清华校友羽毛球俱乐部会长叶钊颖远隔重

洋发来祝福视频。史宗恺和邓亚萍为比赛开球。

经过两天精彩激烈的角逐，第四届清华校友羽毛球联谊赛圆满完成各项赛程。混合团体赛 A 组：机械联盟队荣获冠军，经管 MBA 一队荣获亚军；混合团体赛 B 组：Tudsi 一队荣获冠军，软件联盟队荣获亚军；107 岁双打单项赛：陈钢 / 全奕荣获冠军，李沛 / 杜柯伟荣获亚军。副校长吉俊民为混合团体赛以及 107 岁双打单项赛颁奖。

（李少鹏）

向美而行——校友舞蹈队校庆专场演出举行

4 月 29 日晚，“爱上舞蹈·奇艺人生”清华大学校友舞蹈队校庆专场演出在新清华学堂举行。校党委书记陈旭、原校长王大中等多位校领导出席专场演出。

整场演出共分秋、冬、春、夏四个篇章，以入学时间为序，串起了舞蹈队从建队以来演过的经典节目。这是一份向母校 107 周年校庆的献礼之作，也是一场跨越一甲子的舞蹈团校友的传承故事，演员当中，既有陈清泰、李根芳这样 1957 年入学的老学长，也有谈皓、陈希希这样 2017 年才入学的新面孔。

演出一开场，粗犷、有力的《鄂尔多斯》舞曲音乐就紧紧抓住了观众的心，当曲目结束学长们脱帽行礼露出满头白发时，台下响起经久不息的掌声。《小刀会》《Disco》等有着强烈时代特征的舞曲将观众带入了时光里，尤其是《四点半》熟悉的旋律响起，演员们矫健的身姿传球跑步跳跃时，台下的清华人感受到了深深的共鸣。第二

篇章《冬》里，民族风情浓郁的舞曲《女儿河》《蒙古人》《奔腾》《黄土黄》中，超高难度的动作和热情奔放的表现，无不彰显了舞蹈团员扎实的基本功和深厚的艺术理解力。第三篇章《春》里，《萋萋长亭》《胡笳十八拍》《飞天》等扮相、动作都美到极致的片段演绎，为观众带来了美好的视觉体验。第四篇章《夏》，充满了浓郁的民族风情，让观众集中感受了我国少数民族多元而又多彩的民族特色。压轴曲目《骤雨新荷》曾获“全国第一届大学生艺术展演”一等奖，以骤雨之后荷花为主题意象，很好地应和了清华人对于荷塘与荷花别样的感情。

这次专场来之不易，这是一场凝聚百位清华舞蹈队员的艺术盛会，筹备时间长达一年之久，队员们抱着对舞蹈的热爱，克服了各种困难，完美演绎了所有曲目，完美呈现了清华舞蹈队精神。

（李彦）